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POJEDNÁNÍ O FRANCOUZSKÉ OBRANĚ 

POHLED NA JEDEN ROK OPERAČNÍHO NASAZENÍ 

Pod záštitou ministra obrany Gérarda Longueta se 22. listopadu t.r. konalo v Paříži sympozium, na kterém se 

sešli představitelé politických a vojenských orgánů, zástupci parlamentu, diplomaté a průmyslníci, novináři i 

představitelé think-tanků. Účelem shromáždění bylo provést bilanci roku 2011 z pohledu operačních 

nasazení. Poslední měsíce ukázaly schopnost francouzských ozbrojených sil vést příkladným způsobem 

rozsáhlé operace v několika krizových oblastech. Naše armáda působila zejména v Afghánistánu, 

v Pobřeží slonoviny, v Libyi, v Libanonu a u pobřeží Somálska v rámci boje s pirátstvím. Celkový počet 

zároveň nasazených mužů dosáhl 13 tisíc, což je v současném kontextu armádní reformy skutečná 

„operační odolnost“. Četnost operací  si v generálním štábu vyžádala aktivaci čtyř krizových štábů 

strategické úrovně. Účastníci sympozia ve svých příspěvcích často zmiňovali akceschopnost velitelského 

řetězce, která je opravdovým trumfem Francie. Divizní generál a zástupce náčelníka štábu operací Didier 

Castres uvedl, že příklad Libye je toho důkazem, neboť za méně než 24 hodin od přijetí rezoluce 1973, 

mohl roj francouzských stíhacích letounů zastavit kolonu tanků u bran Benghází. Jedná se o extrémně 

krátký a akceschopný velitelský řetězec, který umožňuje reagovat rychle. Pokud jde o budoucí kapacity 

Francie a její zapojení do zahraničních operací a misí, generál Castres ujistil, že od prosince t.r. budou 

obnoveny kapacity v oblasti munice a střeliva, letadlová loď Charles de Gaulle bude opět k dispozici a bude 

tak moci proběhnout kvalifikace pilotů. Od příštího roku bude Francie opět schopna čelit řadě krizí, tak 

jako tomu bylo jako v letošním roce.  
 
 

 
 

 

Ochrana tajemství a kontrola spolehlivosti 
integrovaných šifrovacích systémů, to jsou úkoly 
programu Smart-SIC Analyzer vyvinutého 
společností Secure-IC ve spolupráci s Ředitelstvím 
pro vyzbrojování (DGA). Program (video), který byl 
uveden na trh v březnu  2011, je ochranným  štítem 
proti útokům « počítačových zločinců ». Software 
Smart-SIC Analyzer umožňuje ověřit 
neporušitelnost šifrovacích komponentů. Pro 
otestování čipové karty jej stačí zasunout do 
speciálního čtecího zařízení vybaveného různými 
čidly. Čipové kartě jsou zároveň posílány příkazy a 
pomocí čidel se sleduje její reakce. Analýza pak 
umožní kvantifikovat únik ze systému s přesností 
vyjádřenou v bitech za vteřinu.  

Boj s počítačovou kriminalitou  

Pro wwwíce informací (Internetové odkazy) 

 Francie kupuje MRTT Airbus A330 

 Den všech vojáků padlých v boji     

 Video : Řízená střela M51 

  Neklikejte, je to zadarmo   

Správa o provedění plánu investicí v ministerstvu obrany 
na léta 2009-2014 (ve FJ) 

 

Vzkaz od… 

 

Brigádní generál Dominique ARTUR 

Velitel Adaptované vojenské služby (SMA) 

 

 

„ Adaptovaná vojenská služba (SMA) nabízí   
mladým lidem ze zámořských území, kteří se ocitli 
v potížích, možnost nového startu do života pod 
statutem armádního dobrovolníka, možnost osvojit 
si občanské chování a dosáhnout skutečné 
zaměstnatelnosti. Nadhodnota této vojenské služby 
spočívá v celistvosti výuky. Mladý člověk při vstupu 
« odloží své problémy» a může se soustředit na 
výuku, na to jak být úspěšný, motivován a veden 
nadřízenými. Vedoucí firem u nás nabírají 
dobrovolníky, kterým končí smlouva, a kteří si 
osvojili jednoduché zásady vystupování: chodit 
včas, slušně se chovat, respektovat nadřízeného i 
spolupracovníky, pracovat v týmu a dodržovat 
bezpečnost práce. Výsledky zařazení do společnosti 
jsou plodem motivace dobrovolníků i nasazení 
velitelského sboru. Bok po boku se zapojili do 
dobrodružství, které je součástí lidského údělu, 
neboť SMA není nic víc a nic méně nežli škola, kde 
se člověk učí, jak být úspěšný.“ 

http://www.defense.gouv.fr/actualites/articles2/colloque-opex
http://www.defense.gouv.fr/content/download/141863/1408578/file/fiche%20milipol_smart_2011.pdf
http://www.defense.gouv.fr/dga/actualite/smart-sic-analyzer-la-crypto-analyse-au-service-de-la-securite
http://www.ainonline.com/?q=aviation-news/ain-defense-perspective/2011-11-18/french-air-force-chief-tankers-soon-anglo-french-uav-much-later
http://www.militarytimes.com/news/2011/11/ap-france-armistice-day-all-veterans-111111/
http://www.defense.gouv.fr/dga/mediatheque/videos/le-missile-mer-sol-balistique-strategique-m51
http://www.defense.gouv.fr/
http://www.defense.gouv.fr/


 

V roce 1961 Francie vytvořila tzv. adaptovanou vojenskou službu - Service Militaire Adapté (SMA), s 

cílem zlepšit začleňování problémové mládeže ze zámořských území do společnosti. Instituce, která 

disponuje 7 jednotkami v zámoří a jedním pracovištěm v Périgueux, je již 50 let privilegovaným 

partnerem civilních složek zabývajících se zařazováním do pracovního procesu. SMA umožňuje  

mladým lidem,  zpravidla sociálně znevýhodněným, kteří neuspěli ve škole a jsou bez výučního listu,  

dosáhnout odborné výuky ve vojenském rámci.  Vojenská služba SMA spadá pod ministerstvo 

zámořských území, spolufinancované z evropských fondů, a je řízena generálem pozemního vojska, které 

dodává většinu důstojníků, praporčíků a mužstva, zajišťujícího výchovu dobrovolníků. Stejně jako armáda je 

i SMA otevřena děvčatům, která dnes představují 22 % početního stavu. Adaptovaná vojenská služba trvá 

od šesti do dvanácti měsíců v závislosti na učebním plánu. Mladí lidé nosí uniformu, žijí v kasárnách, mají 

zajištěno ubytování i stravu a dostávají služné ve výši 340 € měsíčně. SMA vystavuje osvědčení o 

způsobilosti k zařazení do pracovního procesu (CAPI), kterým potvrzuje schopnosti dosažené ve třech 

oblastech: život v komunitě (občanská výchova, zdravotnický kurs první pomoci), znalosti (školní 

docházka, boj proti negramotnosti), pracovní zkušenosti (odborná praxe). Jednoznačnou devízou SMA je 

« Prací a úsilím k úspěchu ». Účelem je pomoci mladému člověku, který má potíže se zařazením do 

společnosti, stát se angažovaným, odpovědným a aktivním občanem.  

I. Občanská a vojenská výuka  
Po náboru prochází mladý člověk úvodním všeobecným vojenským výcvikem (FGI), založeným na 
vojenské disciplíně a pravidlech vojenského života. Výcvik je posílen o neustálý dohled nad 
dobrovolníky, jejichž rozvoj je sledován i individuálně. Rozvinutí znalostí spojených se životem ve 
společnosti je potvrzeno vysvědčením o občanské výchově (AFC). 
Vojenský aspekt výchovy pomáhá mladému člověku vytvořit si určitý rámec, který ho naučí důslednosti, 
životu v komunitě i pravidlům společenského chování. Občanská výchova mu zvýší šanci, že po ročním 
vzdělávání, během kterého si osvojil hodnoty nezbytné pro život ve společnosti a ve firemním kolektivu, 
najde zaměstnání. 
Mládež je často vybízena k práci pro komunitu prostřednictvím veřejně prospěšných prací, jako je 
oprava silnic nebo obnova některých veřejných zařízení. Zasahuje také v případě lokálních krizových situací 
nebo přírodních katastrof, kdy poskytuje pomoc obyvatelstvu. 
  

II. Výchova a vzdělání 
Vedle výchovy k životu v komunitě jsou mladí lidé vedeni ke stále větší samostatnosti tím, že jim je 
poskytnuto určité kvalifikační minimum. Je založeno zejména na výuce francouzského jazyka a 
matematiky a doplnění znalostí je doloženo osvědčením o obecném vzdělání (CFG), které je uznáváno 
resortem školství a potvrzuje, že mladý člověk umí číst, psát a počítat. V roce 2008 mohlo být 41% 
nastupujících dobrovolníků pokládáno za negramotné. Souběžně s výukou mají mladí lidé možnost udělat si 
řidičský průkaz a zdravotnický kurs první pomoci. 
 

III. Odborný výcvik  
Úkolem SMA je postarat se o část mládeže, která opouští státní vzdělávací systém aniž by získala  jakýkoli 
diplom a která je i dva roky po škole bez jakéhokoli projektu ohledně budoucnosti.  
Mladý člověk, který se rozhodne vstoupit do vojenské služby SMA, se vyučí řemeslu. Získání odborné 
praxe v některém povolání je potvrzeno osvědčením o odborném vyškolení (AFP). Nabídka se liší 
v závislosti na teritoriu, ale celkem je nabízeno 37 různých profesí. Výuka je zajišťována profesionálními 
vojáky a vyučujícími ze státního školství. Nejvíce nosným sektorem je stavebnictví, na které připadá jedna 
třetina mladých lidí (32%). Následují profese spojené se zemědělstvím a s mořem (17%), dále pohostinství 
(11%), veřejné práce (9%), bezpečnost, silniční doprava, asistenční služby, turistika a obor 
automechanik. Některé oblasti, jako je bezpečnost nebo asistenční služby, zaznamenávají nárůst. Výuka 
zahrnuje i stáže ve firmách nebo na „aplikačních stavbách“. Mladí lidé ze SMA tak například významně 
přispěli k výstavbě silniční sítě na východě Guyany. Poskytované základní vzdělání umožňuje získat posléze 
výuční list (CAP) nebo najít práci. Výsledky jsou dobré: vedoucí firem v zámořských územích znají dobře 
SMA, kterou někteří z nich i sami prošli. Více než 75% mladých lidí po odchodu ze SMA najde 
zaměstnání, nebo se do šesti měsíců pustí do dalšího zvyšování své kvalifikace. Více než 64% to umožní 
získaný řidičský průkaz. Čtyři mladí lidé z pěti tak najdou zaměstnání nebo získají kvalifikaci. 
 

ZLEPŠIT ZAČLENĚNÍ MLÁDEŽE : 
ADAPTOVANÁ VOJENSKÁ SLUŽBA  

http://www.le-sma.com/index.php?option=com_content&view=article&id=189&Itemid=57
http://www.le-sma.com/index.php?option=com_content&view=article&id=189&Itemid=57

